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членів цього оточення до сприяння у вирішенні проблем особи, яка вчинила 

насильство в сім’ї, та членів її родини; сприяння у проведенні сімейних 

групових нарад. 

Таким чином, фахівець із соціальної роботи повинен сприяти 

поширенню серед сімей знань та інформації про соціальні та сімейні 

стосунки, ранньому виявленню потенційно конфліктних ситуацій та 

вирішенню міжособистісних та внутрішньо сімейних конфліктів, виявляти 

факт жорсткого поводження з дитиною в сім’ї; допомагати,піклуватись та 

давати поради різним сторонам, причетним до випадків  насильства в сім’ї, 

проводити для цього соціальні розслідування та приймати заходи щодо 

попередження випадків жорсткого поводження з дітьми,займатись стосовно 

цього явища профілактичною роботою, володіти необхідним переліком 

правових знань, щоб мати змогу допомагати у вигляді консультації своїм 

клієнтам. 
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Клієнт соціальної роботи подекуди не вбачає необхідності звернення 

до соціальних служб, оскільки не усвідомлює власної проблеми. В таких 

випадках соціальні працівники обходять потенційних клієнтів і пропонують 

соціальні послуги. Обхід потенційних клієнтів передбачає вихід за межі 

служби, зокрема на вулицю. Потенційний клієнти вуличного соціального 

працівника – бездоглядні і безпритульні діти, наркозалежні, бездомні тощо.   
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          Отже, вулична соціальна робота (або мобільна соціальна робота) 

полягає в наданні соціальними службами послуг своїм клієнтам на вулиці. 

Виокремлюють два напрями такої роботи:  «аутріч-робота» (outreach work) - 

спрямована на залучення представників цільової групи з вулиці до 

соціального закладу, де їм нададуть соціальні послуги і допомогу; «детач-

робота» (detach work) – спрямована на соціальну підтримку безпосередньо і 

тільки на вулиці, в середовищі життєдіяльності певної соціальної групи, 

адаптованої до проживання на вулиці, для якої вулиця – постійне місце 

заробітку і розваг [1]. 

          Зміст вуличної соціальної роботи полягає не стільки у припиненні 

такого способу життя, скільки в зниженні пов’язаного з ним ризику. Тому 

робота вуличного соціального працівника допомагає налагодити контакт з 

клієнтами, які не належать до користувачів певних служб чи послуг і з 

якихось причин є важкодоступними для закладів системи охорони здоров'я, 

що стає основою для надання допомоги цільовій групі на вулиці. Одже, 

соціальний працівник може спостерігати клієнтів у контексті обставин його 

життя, що є перевагою вуличної соціальної роботи.  

          Щоб ефективно виконувати свою роботу, вуличні соціальні працівники 

потребують спеціальної підготовки. Зазвичай ця підготовка здійснюється у 

двох напрямах: проведення семінарів для підготовки й навчання виконавців 

соціального проекту та безпосередня допомога цільовим групам, 

організована вже підготовленими спеціалістами. Отже, щоб бути 

спроможними допомагати клієнтам, вуличні соціальні працівники мають 

отримати необхідні знання та навички, усвідомити цінності, на яких 

ґрунтується ця робота [3]. Група методів, які використовують вуличні 

соціальні працівники, обирається і застосовується  залежно від особливостей 

цільової групи, традиції та ідеології  суспільства, можливостей соціальної 

служби тощо. Головна умова соціальної роботи на вулиці – створення 

можливостей для доступу представників різних вразливих соціальних груп 

до послуг соціальних служб, взаємодії з їх  фахівцями [1]. 

          Відповідно до цього, формуються знання, вміння та навички, якими 

повинен володіти професійний соціальний вуличний працівник, а саме: бути 

фізично витривалим (вуличному соціальному працівнику доводиться багато 

ходити, перебувати на вулиці в будь-яку погоду); мати певні гуманістичні 

цінності (соціальний працівник повинен розуміти, що цільові групи, з якими 

він працює на вулиці, знаходяться у важкій життєвій ситуації, що їм потрібна 

допомога і підтримка); бути психологічно стійким і емоційно стабільним 

(соціальному працівнику доводиться бачити багато складних, іноді трагічних 

випадків, він повинен вміти впоратися з емоціями і зосередитися на надання 

допомоги); володіти високим рівнем компетентності в сферах, з якими 

соціальному працівнику доводиться стикатися; розбиратися в проблемах 

ВІЛ-інфекції та інших захворювань, вміти надати першу медичну допомогу; 

мати досвід роботи з дітьми, зокрема з дітьми, схильними до девіантної 

поведінки; переважно мати освіту педагога чи соціального працівника; 

володіти комунікативними навичками, щоб налагодити контакт з клієнтом, 
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завоювати його довіру і допомогти йому розкритися, розповісти про свої 

проблеми; вміти проводити аналіз і відстеження ситуації, щоб ефективно 

працювати і бути компетентним при наданні допомоги і встановленні 

контакту з клієнтом; вміти співпрацювати з іншими працівниками та 

представниками партнерських організацій, бути готовим до співпраці і 

партнерства, до отримання зворотного зв’язку та обміну досвідом; ставити 

перед собою реальні цілі і бачити результати своєї роботи [2]. 

          Проте слід зазначити, що оскільки дотепер в Україні не існує 

кваліфікації «вуличний соціальний працівник», тому  не визначений 

необхідний обсяг знань, умінь і навичок, якими він повинен володіти. 

Наприклад, у Великобританії більшість вуличних працівників отримали 

спеціальності молодшого медичного працівника, соціального працівника або 

працівника з підлітками. Кваліфікація, отримана такими фахівцями, цілком 

відповідає специфіці діяльності, проте їхня професійна підготовка не 

достатня для самостійного проведення вуличної роботи. Досвід роботи та 

вимоги до молодшого медичного працівника або соціального працівника 

можуть навіть ускладнити виконання соціальної роботи на вулиці, адже  

вуличним соціальним працівникам доводиться працювати в неформальній 

обстановці; стикатися з кримінальними ситуаціями, які суперечать їх 

професійному кодексу поведінки. Тому, актуальним залишається питання 

щодо необхідності розробки кваліфікаційних вимог до вуличного 

соціального працівника, що визначать знання, вміння та навички, якими він 

повинен оволодіти в процесі професійної підготовки у ВНЗ для ефективного 

здійснення соціальної роботи на вулиці. 
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